(1)多年来，人们习惯于从计算机主机所使用的主要元器件把计算机的发展进行分代，所谓第4代计算机使用的主要元器件是________。 

　　a)电子管 

　　b)晶体管 

　　c)中小规模集成电路 

　　d)大规模和超大规模集成电路 

　　答 案：d 

　　知识点：计算机的发展阶段 

　　评 析：第4代计算机使用的主要元器件是大规模和超大规模集成电路。 

　　(2)假设cd盘片的存储容量为600mb，上面存放的数字图像能以每秒25幅画面、每幅画面为360×240×65536色的分辨率播放l小时，则cd盘片上的数字图像的压缩比大约是________。 

　　a)25倍 

　　b)10倍 

　　c)50倍 

　　d)100倍 

　　答 案：a 

　　知识点：数据压缩技术 

　　评析：65536色是16位色，即每个像素占2个字节。现在l帧有360×240=86400个像素点，需要172800个字节的存储空间，1秒25帧则需要4320000个字节的存储空间，l小时是3600秒需要15552000000(约15000mb)个字节的存储空间。现在，这15000mb数据存储在600mb的光盘上，其压缩比例也就不难算出：约15000／600=25倍。 

　　(3)internet主要由________、通信线路、服务器与客户机和信息资源四部分组成。 

　　a)网关 

　　b)路由器 

　　c)网桥 

　　d)集线器 

　　答 案：b 

　　知识点：internet的基本结构与主要服务 

　　评 析：internet的主要组成部分 

　　① 通信线路；②路由器：③服务器与客户机；④信息资源。 

　　(4)在ip协议中用来进行组播的ip地址是________地址。 

　　a)a类 b)c类 c)d类 d)e类 

　　答 案：c 

　　知识点：tcp／ip协议 

　　评 析：在tcp／ip协议中，将ip地址分成5类。其中a、b、c类地址作为单目传送地址。e类地址保留， 

　　以备将来的特殊用途，而d类地址作为组播地址。 

　　(5)文件服务器具有分时系统文件管理的全部功能，能够为用户提供完善的数据、文件和________。 

　　a) 目录服务 b)视频传输服务 c)数据库服务 d)交换式网络服务 

　　答 案：a 

　　知识点：操作系统的功能 

　　评析：文件服务器应具有分时系统文件管理的全部功能，它支持文件的概念与标准的文件操作，提供网络用户访问文件、目录的并发控制和安全保密措施。因此，文件服务器应具备完善的文件管理功能，能够对全网实行统一的文件管理，各工作站用户可以不参与文件管理工作。文件服务器能为网络用户提供完善的数据、文件和目录服务。 

　　(6)半个世纪以来，对计算机发展的阶段有过多种描述。下述说法中，比较全面的描述是________。 

　　a)计算机经过四个发展阶段，电子管阶段、晶体管阶段、集成电路阶段、超大规模集成电器 

　　b)计算机经过四段发展，即大型机、中型机、小型机、微型机 

　　c)计算机经过三段发展，即大型机、微型机、网络机 

　　d)计算机经过五段发展，即大型主机、小型机、微型机、局域网、广域网 

　　答 案：d 

　　知识点：计算机发展阶段 

　　评 析：五十多年来，计算机的发展经历了5个重要阶段：大型主机、小型机、微型机、客户机／服务器(局域网)、互联网阶段(广域网)。 

　　(7)下面选项中正确描述了冲突域的是________。 

　　a)传送了冲突的数据包的网络区域 

　　b)以网桥、路由器、交换机为边界的网络区域 

　　c)安装了路由器和集线器的网络区域 

　　d)应用了过滤器的网络区域 

　　答 案：a 

　　知识点：局域网分类与基本工作原理 

　　评 析：冲突是指在同一个网段上，同一个时刻只能有一个信号在发送，否则两个信号相互干扰，即发生冲突。冲突会阻止正常帧的发送。冲突域是指能够发生冲突的网段。冲突域大了，有可能导致一连串的冲突，最终导致信号传送失败。 

　　(8)就资源管理和用户接口而言，操作系统的主要功能包括：处理器管理、存储管理、设备管理和_______。 

　　a)时间管理 b)文件管理 c)事务管理 d)数据库管理 

　　答 案：b 

　　知识点：操作系统的功能 

　　评析：就资源管理和用户接口而言，操作系统的主要功能包括：①处理器管理：主要是解决处理器的分配和调度；②存储管理：主要是管理主存储器资源；③设备管理：负责有效地管理各类外围设备；④文件管理：支持文件的存取、修改等操作并解决数据的存储、共享、保密和保护等问题。 

　　(9)unix系统中，输入／输出设备被看成是下列四种文件的_______。 

　　a)普通文件 b)目录文件 c)索引文件 d)特殊文件 

　　答 案：d 

　　知识点：unix操作系统 

　　评 析:unix系统将外部设备作为文件看待，称为特殊文件(或特别文件、设备文件)，由文件系统统一管理。这样可以使输入／输出硬件的接口与普通文件接口一致。 

　　(10)操作系统的一个重要功能是进程管理。为此，操作系统必须提供一种启动进程的机制。在下面的叙述中，不正确的是_______。 

　　a)在dos中，该机制是exec函数 

　　b)在windows中启动进程的函数是createprocess 

　　c)在os／2中启动进程的函数是createprocess 

　　d)在dos中启动进程的函数也是createprocess 

　　答 案：d 

　　知识点：操作系统的基本功能 

　　评 析：操作系统必须提供一种启动进程的机制。在dos中，该机制就是exec函数。在windows和os／2中启动进程的函数是createprocess，它的代码存储在操作系统的内核里，在kernel32.dll文件中。当 

　　createprocess接受一个可执行的文件名后，它便可装入该文件并开始执行。但与exec不同的是createprocess在调用后几乎能立即返回，以便更多的程序可以启动。因为windows和os／2是多任务操作系统，它们允许多个程序同时运行。
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(11)在下列各项中，一个计算机网络的3个主要组成部分是_______。 

　　1、若干数据库 2、一个通信子网 

　　3、一系列通信协议 4、若干主机 

　　5、电话网 6、大量终端 

　　a)1、2、3 b)2、3、4 c)3、4、5 d)2、4、6 

　　答 案：b 

　　知识点：计算机网络组成 265ks.com 

　　评析：一个计算机网络包含有3个主要组成部分：①若干主机(host)，它可以是各种类型的计算机，用来向用户提供服务；②一个通信子网，它由一些通信电路和结点交换机组成，用于进行数据通信；③一系列通信协议，这些协议是为主机与主机、主机与通信子网或通信子网中各结点之间通信用的，协议是通信双方事先约定好的和必须遵守的规则，它是计算机网络不可缺少的部分。 

　　(12)绞线由两根互相绝缘绞合成螺纹状的导线组成。下面关于双绞线的叙述中，正确 的是_______。 

　　l、它既可以传输模拟信号，也可以传输数字信号 

　　2、安装方便，价格便宜 

　　3、不易受外部干扰，误码率低 

　　4、通常只用作建筑物内的局部网通信介质 

　　a)1、2、3 b)1、2、4 c)2、3、4 d)全部 

　　答 案：b 

　　知识点：网络传输介质 

　　评析：双绞线由两根互相绝缘绞合成螺纹状的导线组成，它的优点是：既可以传输模拟信号，在传输距离不大时也可以传输数字信号，价格便宜，安装方便。缺点是：容易受到外部高频电磁波的干扰，而线路本身也会产生一定的噪音，误码率较高，长距离传送时信号衰减较大。考虑到这些特点，双绞线通常只用作建筑物内的局部网通信介质。 

　　(13)所谓信息高速公路的国家信息基础结构是由5个部分组成，除了信息及应用和开发信息的人员之外，其余3个组成部分是_______。 

　　l、计算机等硬件设备 2、数字通信网 

　　3、数据库 4、高速信息网 

　　5、软件 6、www信息库 

　　a)1、4、5 b)1、2、3 c)2、5、6 d)1、3、5 

　　答 案：a 

　　知识点：国家信息基础结构的组成 

　　评析：1993年9月15日，美国政府正式提出nii(national information infrastructure)计划，即国家信息基础结构，这个计划提出：国家信息基础结构由5部分组成：①计算机等硬件设备；②高速信息网；③软件；④ 信息及应用；⑤开发信息的人员。 

　　(14)帧中继(frame relay)交换是以帧为单位进行交换，它是在_______上进行的。 

　　a)物理层 b)数据链路层 c)网络层 d)运输层 

　　答 案：b 

　　知识点：数据通信技术 

　　评 析：常见的数据传输模式中： 

　　报文交换：以报文为单位，在网络层进行； 

　　分组交换：以分组为单位，在网络层进行； 

　　帧中继交换：以帧为单位，在数据链路层进行； 

　　异步传输模式(atm)：以信元为单位，在数据链路层进行。 

　　(15)网络拓扑设计的优劣将直接影响着网络的性能、可靠性与_______。 

　　a)网络协议 b)通信费用 c)设备种类 d)主机类型 

　　答 案：b 

　　知识点：网络拓扑结构及其特性 

　　评 析：计算机网络拓扑是通过网络中结点与通信线路之间的几何关系表示网络结构，反映出网络中各实体间的结构关系。拓扑设计是建设计算机网络的第一步，也是实现各种网络协议的基础，它对网络性能、系统的可靠性与通信费用都有重大影响。 

　　(16)tcp／ip的互联层采用ip协议，它相当于osi参考模型中网络层的_______。 

　　a)面向无连接网络服务 b)面向连接网络服务 

　　c)传输控制协议 d)x．25协议 

　　答 案：a 

　　知识点：网络体系结构与协议 

　　评 析：tcp／ip参考模型的互联层相当于osi参考模型网络层的无连接网络服务。 

　　(17)netware网络用户可分为网络管理员、网络操作员、普通网络用户和_______。 

　　a)系统管理员 b)服务器管理员 c)文件管理员 d)组管理员 

　　答 案：b 

　　知识点：网络操作系统的基本功能 

　　评 析：netware网络用户可分为网络管理员、网络操作员、普通网络用户和服务器管理员。 

　　(18)采用点一点线路的通信子网的基本拓扑结构有4种，它们是_______。 

　　a)星型、环型、树型和网状型 b)总线型、环型、树型和网状型 

　　c)星型、总线型、树型和网状型 d)星型、环型、树型和总线型 

　　答 案：a 

　　知识点：网络拓扑结构 

　　评 析：星型、环型、树型和网状型是采用点．点线路的通信子网的基本拓扑结构。 

　　(19)在osi参考模型的各层中，向用户提供可靠的端到端(end-to-end)服务，透明地 传送报文的是________。 

　　a)应用层 b)数据链路层 c)传输层 d)网络层 

　　答 案：c 

　　知识点：osi模型中传输层的特性 

　　评 析：在osi参考模型的各层中，传输层的主要任务是向用户提供可靠的端到端(end-to-end)服务，透明地传送报文。它向高层解蔽了下层数据通信的细节，因而是计算机通信体系结构中最关键的一层。 

　　(20)计算机网络建立的主要目的是实现计算机资源的共享，计算机资源主要指计算机 ________。 

　　a)软件与数据库 b)服务器、工作站与软件 

　　c)硬件、软件与数据 d)通信子网与资源子网 

　　答 案：c 

　　知识点：计算机网络的特点 

　　评 析：计算机网络建立的主要目的是实现计算机资源的共享，计算机资源主要指计算机硬件、软件与数据。网络用户可以使用本地计算机资源，可以通过网络访问联网的远程计算机资源，也可以调用网上几台不同的计算机共同完成某项任务。
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(21)在电子商务的概念模型中，不属于电子商务的构成要素是________。 

　　a)互联网 b)交易主体 c)交易事务 d)电子市场 

　　答 案：a 

　　知识点：电了商务基本概念与系统结构 

　　评 析：在电子商务的概念模型中，交易主体、电子市场和交易事务是电子商务的三大构成要素，电子市场的概念中包含了互联网。 265ks.com 

　　(22)计算机网络是由多个互连的结点组成的，结点之间要做到有条不紊地交换数据，每个结点都必须遵守一些事先约定好的原则。这些规则、约定与标准被称为网络协议(protoc01)。网络协议主要由以下三个要素组成________。 

　　a)语义、语法与体系结构 b)硬件、软件与数据 

　　c)语义、语法与时序 d)体系结构、层次与语法 

　　答 案：c 

　　知识点：网络协议的基本概念 

　　评 析：网络协议主要由以下三个要素组成：①语法：即用户数据与控制信息的结构和格式；②语义：即需要发出何种控制信息，以及完成的动作与做出的响应；③时序：即对事件实现顺序的详细说明。 

　　(23)对于连接到计算机网络上的计算机________。 

　　a)各自遵循自己的网络协议 b)由网络操作系统统一分配工作 

　　c)一个逻辑整体中的一部分 d)用户必须了解各台计算机有哪些资源 

　　答 案：d 

　　知识点：计算机网络的特点 

　　评析：建立计算机网络的日的在于共享资源，次要目的是建立通信系统。入网的计算机都是"自治计算机"，"自治"的含义是可以脱离网络而独立工作。它们不能各自遵循自己的网络协议，而是要遵循全网统一的网络协议。计算机网络不同于分布式系统，分布式系统是一个统一的逻辑整体，其内部结构对用户透明，系统可以动态地为每台计算机分配工作。计算机网络则是一个分布在不同地理位置的"自治计算机"的联合体，不能由系统统一分配工作。因此，用户要使用网络资源，就必须知道资源在哪一台计算机上。 

　　(24)在osi七层协议中，提供一种建立连接并有序传输数据的方法的层是________。 

　　a)传输层 b)表示层 c)会话层 d)应用层 

　　答 案：c 

　　知识点：osi模型中各层的功能 

　　评析：osi参考模型虽然没有成为真正的工业标准，但是模型对于在实际的协议底层的功能有很大的参考价值。了解在各个层中传输的数据单元对于理解分层的作用以及各层的功能有所帮助。iso的osi参考模型中，各个层次的作用一般不止一个，会话层提供了建立连接并有序传输数据的功能。 

　　(25)在计算机网络体系结构中，要采用分层结构的理由是________。 

　　a)可以简化计算机网络的实现 

　　b)各层功能相对独立，各层因技术进步而做的改动不会影响到其他层，从而保持体 系结构的稳定性 

　　c)比模块结构好。 

　　d)只允许每层和其上、下相邻层发生联系 

　　答 案：b 

　　知识点：计算机网络体系结构 

　　评析：分层结构和模块结构相比，各具特点。计算机软件的模块结构使得软件的编制可以实现模块相对独立；只要对外功能不变，则模块内部的变化不影响其他模块；但是模块间可以相互调用，模块结构并不确定只允许每层和其上、下相邻层发生联系。而采用分层结构既具有模块结构的优点，又能保证只允许每层和其上、下相邻层发生联系，或者说，层次结构是一种特殊的模块化结构，核心内容是层间的相对独立性。 

　　(26)建立计算机网络的目的在于________。 

　　a)资源共享 b)建立通信系统 

　　c)建立自动办公系统 d)建立可靠的管理信息系统 

　　答 案：a 

　　知识点：计算机网络的功能 

　　评 析：建立计算机网络的目的在于共享资源，次要目的是建立通信系统。 

　　(27)连接到计算机网络上的计算机都是________。 

　　a)高性能计算机 b)具有通信能力的计算机 

　　c)自治计算机 d)主从计算机 

　　答 案：c 

　　知识点：连接到网络上的计算机的特点 

　　评 析：入网的计算机都是"自治计算机"，"自治"的含义是可以脱离网络而独立工作。 

　　(28)决定局域网特性的几个主要技术中，最重要的是________。 

　　a)传输介质 b)介质访问控制方法 

　　c)拓扑结构 d)lan协议 

　　答 案：b 

　　知识点：局域网特性 

　　评 析：决定局域网特性的主要技术是传输介质、拓扑结构和介质访问控制方法，其中最重要的是介质访问控制方法。 

　　(29)在选择局域网的拓扑结构中，应考虑的丰要因素不包括________。 

　　a)费用低 b)可靠性 c)灵活性 d)实时性 

　　答 案：d 

　　知识点：局域网的拓扑结构 

　　评 析：在选择拓扑结构时，应考虑的主要因素有三点：费用低、灵活性和可靠性。 

　　(30)10base-5型lan的运行速度和支持的粗缆最大长度是________。 

　　a)lombps，100m b)10mbps，200m 

　　c)10mbps，500m d)16mbps，500m 

　　答 案：c 

　　知识点：10base-5型lan的特性 

　　评 析：10base-5中10表示数据速率10mbps，base是指基带传输，500m是最大传输距离。10base-5网络使用rg-8电缆和夹紧端子。夹紧端子可直接固定到电缆中，电缆连接成直线型总线，以提供10mbps的可能传输速率。
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(31)fddi采用一种新的编码技术，是________。 

　　a)曼彻斯特编码 b)4b／5b编码 

　　c)归零编码 d)不归零编码 

　　答 案：b 

　　知识点：fddi的主要特性 

　　评 析：在这种编码中每次对四位数据编码，每四位数据编码成五位符号。差分曼彻斯特编码是一种使用中位转变来计时的编码方案。数据通过在数据位开始处转变来表示，令牌环局域网就是利用差分曼彻斯特编码方案。 265ks.com 

　　(32)特洛伊木马攻击的威胁类型属于_______。 

　　a)授权侵犯威胁 b)植入威胁 c)渗入威胁 d)旁路控制威胁 

　　答 案：b 

　　知识点：网络安全技术 

　　评 析：计算机网络主要的可实现的威胁有： 

　　①渗入威胁：假冒、旁路控制、授权侵犯。 

　　②植入威胁：特洛伊木马、陷门。 

　　(33)ieee802．5标准中，是通过_______来控制每个结点利用空闲令牌发送不同优先级的数据帧所占用的时间。 

　　a)单令牌协议 b)优先级位 c)监控站 d)预约指示器 

　　答 案：d 

　　知识点：ieee802.5协议标准 

　　评 析：ieee802.5标准中，是通过预约指示器来控制每个结点利用空闲令牌发送不同优先级的数据帧所占用的时间。 

　　(34)宽带综合业务数字网b-isdn的数据通信服务主要采用_______。 

　　a)帧中继技术 b)atm技术 

　　c)电话交换网技术 d)x．25网技术 

　　答 案：b 

　　知识点：b-isdn的数据通信技术 

　　评 析：综合业务数字网(isdn)有两种：宽带综合业务数字网(b-isdn)和窄带综合业务数字网(n-isdn)。和传统的n-isdn采用同步时分多路复用技术不同，b-isdn采用的是异步传输技术(atm技术)。 

　　(35)将单位内部的局域网接入internet(因特网)所需使用的接入设备是_______。 

　　a)防火墙 b)集线器 c)路由器 d)中继转发器 

　　答 案：c 

　　知识点：网络互联设备 

　　评 析：路由器工作在网络的网络层上，当数据包要在不同协议、不同体系结构的网络之间进行传输时，路由器不仅可以进行路由选择，还可以进行数据包的格式转换以适应这种传送。 

　　(36)如果用粗缆连接两台集线器，构建10base-t以太网，则两台机器的最远距离可达_______ 

　　a)500m b)100m c)700m d)300m 

　　答 案：c 

　　知识点：局域网的特点 

　　评析：根据10base-t以太网协议的规定，应使用双绞线作为通信介质，计算机连接到集线器的双绞线最大长度为100m。如果使用双绞线连接两台集线器。则两台机器的最远距离可达300m。根据10base-5以太网协议的规定，应使用粗同轴电缆作为通信介质，每根同轴电缆的最大长度为500m。经中继器连接后，两台计算机之间的距离可以达到2500m(中间最多经过四个中继器)。如果用粗缆连接两台集线器，构建10base-t以太网，两台集线器之间的距离为500m，集线器到计算机的线缆长度要遵守100m的规定，总长为700m。 

　　(37)下列标准中用于100mbps快速以太网的标准是_______。 

　　a)802．7 b)802．8 c)802．9 d)802．3u 

　　答 案：d 

　　知识点：局域网应用技术 

　　评 析：802.7是对光纤传输技术的lan制定的标准。 

　　802.8是对时间片分隔环网制定的标准。 

　　802.9是对等时以太网制定的标准。 

　　802.3u是对100mbps快速以太网制定的标准。 

　　(38)中继器运行在_______。 

　　a)物理层 b)网络层 c)数据链路层 d)传输层 

　　答 案：a 

　　知识点：网络互联设备 

　　评 析：中继器是最简单的局域网延伸设备，运行在物理层，即osi的最底层。 

　　(39)tcp／ip参考模型中，应用层协议常用的有_______。 

　　a)telnet，Ftp，smtp和http b)telnet，ftp，smtp和tcp 

　　c)ip，ftp，smtp和http d)ip，ftp，dns和http 

　　答 案：a 

　　知识点：internet通信协议--tcp／ip 

　　评 析：tcp／ip参考模型中，应用层协议常用的有telnet，ftp，smtp和http。 

　　(40)下列关于计费管理的说法错误的是_______。 

　　a)计费管理能够根据具体情况更好地为用户提供所需资源 

　　b)在非商业化的网络中不需要计费管理功能． 

　　c)计费管理能够统计网络用户使用网络资源的情况 

　　d)使用户能够查询计费情况 

　　答 案：b 

　　知识点：网络管理 

　　评 析：计费管理负责记录网络资源的使用，计费管理也称为记账审计管理，包括收集并处理网络计费信息。 

　　①计费管理的目的：跟踪个人和团体用户对网络资源的使用情况，对其收取合理的费用；控制和监测网络操作的费用和代价。 

　　②计费管理的主要作用：测量和报告基于个人或团体用户的计费信息，分配资源并计算用户通过网络传输数据的费用，然后给用户开出账单。 

　　③计费管理的功能包括：建立和维护计费数据库，能对任意一台机器进行计费：建立和管理相应的计费策略；能够对指定地址进行限量控制，当超过使用限额时将其封锁；并允许使用单位或个人按时间、地址等信息查询网络的使用情况。
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(41)文件传输是使用下面的_______协议。265ks.com 

　　a)smtp b)ftp c)udp d)telnet 

　　答 案：b 

　　知识点：文件传输协议 

　　评析：smtp是简单邮件传送协议(simple mail transfer protocol)，ftp是文件传输协议(file transfer protocol)，udp是用户数据报协议(user datagram protocol)，telnet是远程终端访问协议(telecommunication network)。文件传输就是使用的ftp协议。 

　　(42)网络中实现远程登录的协议是_______。 

　　a)http b)ftp c)pop3 d)telnet 

　　答 案：d 

　　知识点：远程登录服务 

　　评 析：http是超文本传输协议；ftp是文件传输协议；pop3是接收电子邮件的协议；telnet是远程登录。 

　　(43)家庭计算机用户上网可使用的技术是_______。 

　　l、电话线加上modem 2、有线电视电缆加上cable modem 

　　3、电话线加上ADSL 4、光纤到户(ftth) 

　　a)1，3 b)2，3 c)2，3，4 d)1，2，3，4 

　　答 案：d 

　　知识点：internet接入方法 

　　评 析:家庭计算机用户上网可使用多种技术，主要有以下几种： 

　　①电话线加上modem；②有线电视电缆加上cable modem；③电话线加上adsl；④光纤到户(ftth)。 

　　(44)调制解调器(modem)按其调制方式可分为3类，它们是_______。 

　　l、内置式调制解调器 2、外置式调制解调器 

　　3、基带调制解调器 4、音频调制解调器 

　　5、无线调制解调器 6、高速调制解调器 

　　7、低速调制解调器 

　　a)1、2、3 b)5、6、7 c)3、4、5 d)3、6、7 

　　答 案：c 

　　知识点：调制解调器的分类 

　　评 析：调制解调器(modem)按其调制方式可分为如下3类：①基带调制解调器；②音频调制解调器；③无线调制解调器。 

　　(45)在以下四个www网址中，________网址不符合www网址书写规则。 

　　a)www．163．com b)www．nk．cn．edu 

　　c)www．863．org．cn d)www．tj．net.jp 

　　答 案：b 

　　知识点：internet基础 

　　评 析：www网址中，用来表示国家的域名应该放在最后一部分。因此本题中b不符合www网址的书写规则。 

　　(46)ip地址中，关于c类ip地址的说法正确的是________。 

　　a)可用于中型规模的网络、 

　　b)在一个网络中最多只能连接256台设备 

　　c)此类ip地址用于多目的地址传送 

　　d)此类地址保留为今后使用 

　　答 案：b 

　　知识点：ip地址 

　　评析：c类ip地址前3位用二进制数110表示，用2l位(第3位～第23位)二进制数表示网络地址，用8位表示主机地址，在一个网络中最多只能连接256 台设备，因此，适用于较小规模的网络。b类ip地址可用于中规模的网络；d类ip地址用于多目的地址发送；e类ip地址则保留为今后使用。 

　　(47)www的超链接中定位信息所在位置使用的是________。 

　　a)超文本(hypertext)技术 

　　b)统一资源定位器(url，uniform resource locators) 

　　c)超媒体(hypermedia)技术 

　　d)超文本标记语言html 

　　答 案：b 

　　知识点：因特网的使用 

　　评 析：因特网中www服务器众多，而每台服务器中又包含有多个页面，那么用户如何指明要获得的页面呢?这就要求求助于url(统一资源定位符，uniform resource locators)，url由以下3部分组成：协议类型、主机名和路径及文件名。 

　　(48)如果对数据的实时性要求比较高，但对数据的准确性要求相对较低(如在线电影)， 

　　一般可在传输层采用________协议。 

　　a)udp b)tcp c)Ftp d)ip 

　　答 案：a 

　　知识点：tcp／ip协议 

　　评析：udp协议是一种单工的、面向无连接的、不可靠的传输层协议。由于不需要连接，其实时性要高于tcp协议，但可靠性较差，一般可以用来传输实时性强，但准确性要求不高的场合。tcp协议与udp相反，一般用在准确性要求较高的场合。ftp为文件传输协议，其为应用层协议。ip为网络层协议，用来实现不同子网间的互联。 

　　(49)ipv4版本的因特网总共有________个a类地址网络。 

　　a)65000 b)200万 c)126 d)128 

　　答 案：c 

　　知识点：ip地址格式 

　　评 析：a类网络的网络地址部分占8位，其中第一位为0，再除去保留的全o和全l，还剩下126个。 

　　(50)下面的四个ip地址，属于d类地址的是________。 

　　a)10．10．5．168 b)168．10．0．1 c)224．0．0．2 d)202．1 19．130．80 

　　答 案：c 

　　知识点：ip地址分类 

　　评 析：202.119.230.80是c类地址。 

　　168.10.0.1是b类地址。 

　　224.0.0.2是d类地址。 

　　10.10.5.168是a类地址。 


 

